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Алтайская краевая организация

Общероссийского Профсоюза образования
октябрь 2013
Хватит «кошмарить» школы!

Главным государственным санитарным врачом подготовлены изменения в СанПиН, которые способны существенно ухудшить условия организации труда педагогических работников школ, среди которых исключается требование о предельной наполняемости классов.

Это происходит на фоне регулярных штрафов со стороны Роспотребнадзора за малейшие нарушения СанПиН. При этом размер штрафов несоизмерим с уровнем заработной платы руководителей образовательных учреждений, многие из которых страдают не по вине ненадлежащего исполнения своих обязанностей, а из-за недофинансирования со стороны учредителей – администраций районов и городов края.
В связи с этим председателем Общероссийского Профсоюза
образования Г.И. Меркуловой направлено письмо Председателю Правительства РФ Д.А. Медведеву с просьбой предотвратить внесение изменений в СанПиН.

В свою очередь, председатель Алтайской краевой организации Профсоюза Ю.Г. Абдуллаев с учётом жалоб, поступающих от директоров школ – членов Профсоюза, вышел с инициативой к начальнику Управления Роспотребнадзора по Алтайскому краю И.П. Салдану о заключении соглашения по вопросам защиты администраций образовательных учреждений от необоснованных и необъективных наказаний по вопросам санэпидблагополучия.
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