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	Наименование программы
	Районная целевая программа «Развитие образования в Зональном районе» на 2014 - 2016 годы (далее - «программа»)



	Субъект бюджетного финансирования
	Комитет по образованию Администрации Зонального района

Алтайского края



	Цель и задачи программы
	Цель:

обеспечение условий для модернизации системы образования муниципального образования  Зональный район Алтайского края (далее – Зональный район) и удовлетворения потребностей граждан в доступном и качественном образовании;

	
	задачи:

повышение качества услуг, предоставляемых населению Зонального района в сфере дошкольного образования;

обновление содержания образования и педагогических технологий;

развитие кадрового потенциала системы образования района;

развитие районной системы оценки качества обра​зования;

формирование системы работы с одаренными детьми, включая сопровождение талантливых школьников и мо​лодежи в период их личностного и профессионального становления;

создание условий и инновационных механизмов разви​тия системы воспитания и дополнительного образования детей;

модернизация материально-технической базы образовательных учреждений района



	Целевые индикаторы и показатели
	- доля педагогических и руководящих работников системы образования, своевременно прошедших курсы профессиональной переподготовки и повышения квалификации, в общем числе нуждающихся в данной услуге;

- среднее количество учащихся на один современный персональный компьютер в общеобразовательных учреждениях;
- доля выпускников общеобразовательных учреждений, прошедших государственную итоговую аттестацию с использованием внешней оценки, в т.ч. технологии единого государственного экзамена (ЕГЭ) и государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов в новой форме (ГИА-9);
- охват школьников внеурочной занятостью;

- удельный вес численности учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных ор​ганизациях

	Программные мероприятия
	- обновление системы повышения квалификации педагогических и руководящих работников сферы образования;

- поддержка молодых специалистов, работающих в системе образования, с целью их привлечения в общеобразовательные учреждения и закрепления в них;

- осуществление внешней оценки качества образования, в том числе организация единого государственного экзамена и государственной итоговой аттестации в новой форме;

- участие в краевых конкурсах, слетах, сборах во время каникул для одаренных детей и молодёжи;

- распространение опыта внедрения инновационных педагогических технологий в сфере воспитания и дополнительного образования детей, расширение сети школ здоровья;

- оснащение образовательных учреждений современным оборудованием, компьютерной техникой и программным обеспечением, учебно-наглядными пособиями, мягким инвентарем, материалами, необходимыми для организации учебно-воспитательного процесса, системами безопасности жизнедеятельности, 


	Сроки реализации

мероприятий программы


	2014 -2016 годы



	Объёмы и источники финансирования программы

по годам
	Объем финансирования программы за счет средств муниципального бюджета составляет 3319,0 тыс. рублей, в том числе:

в 2014 году – 514 ,0 тыс. руб.; 

в 2015 году – 1300,0 тыс. руб.;

в 2016 году - 1504,0 тыс. руб.

Объем финансирования подлежит ежегодному уточнению в соответствии с законом о краевом и районном бюджетах на очередной финансовый год и на плановый период.

	Ожидаемые конечные результаты

реализации программы и показатели её социально-

экономической

эффективности
	- увеличение  до 99 % доли педагогических и руководящих работников системы образования, своевременно прошедших курсы профессиональной переподготовки и повышения квалификации, в общем числе нуждающихся в данной услуге;

- уменьшение до 4 человек числа учащихся общеобразовательных школ, приходящихся в среднем на один современный компьютер;

- увеличение до 98,8% доли выпускников общеобразовательных учреждений, прошедших государственную итоговую аттестацию с использованием внешней оценки, в т.ч. технологии единого государственного экзамена (ЕГЭ) и государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов в новой форме (ГИА-9)

- увеличение до 95,7 % доли школьников, охваченных внеурочной занятостью, в общем числе школьников района;
- увеличение до 19 % удельного веса численности учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных ор​ганизаций.




1. Характеристика проблемы и обоснование необходимости ее решения программными методами

В современных условиях система образования становится одним из важнейших факторов, обеспечивающих экономический рост, социальную стабильность, развитие институтов гражданского общества. Уровень образо​вания населения является обязательным условием прогресса общества и эко​номики. Стратегической целью в сфере образования, определённой програм​мой социально-экономического развития муниципального образования Зональный район на период до 2016 года, является обеспечение доступа жителей района к качественному обра​зованию, отвечающему требованиям современной экономики, запросам лич​ности и общества. Она полностью созвучна логике национальной образова​тельной инициативы «Наша новая школа».

Достижение данной цели невозможно без комплексной модернизации системы образования Зонального района на всех её уровнях. Указанная работа требует инновационных подходов к решению всего спектра проблем, препятствующих развитию образования.

Первоочередной мерой является создание современных условий орга​низации образовательного процесса, при этом первостепенное значение уде​ляется материальной базе. Соответствующая требованиям времени инфра​структура образования предполагает изменение облика школ, значительное улучшение материально-технической базы образовательных учреждений, со​вершенствование оснащения кабинетов, столовых, актовых и спортивных за​лов, школьных библиотек.

Реализация районной целевой программы «Развитие образования в Зональном районе» на 2011-2013 гг.,  комплексного проекта модернизации образо​вания в 2008-2013 гг. позволила значительно укрепить и обновить матери​альную базу учебных учреждений, заложить основы новой образовательной модели.

Наиболее существенные изменения произошли в сфере общего образо​вания. Здесь создаются комфортные и безопасные условия для обучения: за 4 года доля школьников, получающих образование в учреждениях, отвечаю​щих всем предъявляемым требованиям, возросла с 30% до 77 %. Школы ос​нащаются самым современным лабораторным и спортивным оборудованием, компьютерной техникой, медиапрограммами.

Финансирование из краевого бюджета направления программы «Развитие материальной ба​зы детского спорта» дало возможность существенно обновить и пополнить спортивный инвентарь общеобразовательных школ (были приобретены лыжи и мячи для различных игровых видов спорта). Активизировались спартакиады школьников по летним и зимним видам спорта. Большой популярностью в районе стали пользоваться соревнования по лыжным гонкам. Обеспечение школ мячами для игры в футбол, баскетбол, волейбол способствовало при​влечению учащихся к систематическим занятиям физической культурой и спортом. Однако спортивные залы и площадки образовательных учреждений остаются недостаточно оснащенными спортивным оборудованием для заня​тий легкой атлетикой, не все они отвечают современным требованиям. В целом обеспеченность учреждений образования спортивным оборудованием и инвентарем остается на уровне около 60%.

Реализация направления программы «Повышение уровня пожарной безопасности образовательных учреждений» позволила решить проблему пожарной безопасности учреждений общего образования (количество школ, в которых установлена автоматическая пожарная сигнализация, увеличилось с 20% до 100%). Улучшилась обстановка с оснащением образовательных уч​реждений первичными средствами пожаротушения: укомплектованы огне​тушителями согласно нормам 100%, обеспечены пожарным водоснабжением 92% объектов образования, в 100 % учебных зданий проведены работы по ог​незащитной пропитке конструкций и по выводу сигнала на пульт «01».
Однако, несмотря на принятые меры, на сего​дняшний день материально-техническое оснащение образовательных учреж​дений остается актуальной проблемой, требующей безотлагательного реше​ния и значительных финансовых вложений.

В сфере общего образования анализ проблем, связанных с модерниза​цией образовательной сети, показал, что в подавляющем большинстве сель​ских малокомплектных школ не созданы полноценные условия для освоения учащимися образовательных программ, углубленного изучения отдельных предметов, профильного обучения. С целью обеспечения соответствия мате​риально-технической базы современным требованиям к организации образо​вательного процесса необходимо продолжить оснащение школ, в том числе сельских малокомплектных, лабораторным, компьютерным оборудованием, ученической мебелью. Эта проблема приобретает особую актуальность в свя​зи с введением Федерального государственного образовательного стандарта второго поколения.

Реализация мер, предусмотренных программой, позволит эффективно провести мероприятия по развитию муниципальной образовательной сети, обеспе​чить рациональное использование бюджетных средств, улучшить качество работы малокомплектных образовательных учреждений, повысить безопас​ность школьных перевозок, модернизировать учреждения дополнительного образования и общественного воспитания.

Проблема эффективного использования кадровых ресурсов в системе образования приобретает особую значимость в связи с необходимостью по​вышения качества услуг, предоставляемых в этой сфере населению, что, в свою очередь, основывается на высоком профессиональном уровне педаго​гических работников, их вовлеченности в модернизацию муниципальной  сис​темы образования. 

Важным вопросом развития системы образования является уровень профессиональной компетенции руководящих кадров, их стабильность. Ди​ректора школ в недостаточной степени владеют навыками анализа образова​тельных ситуаций, оперативного и стратегического планирования работы образовательного учреждения. Современному руководителю не хватает зна​ний по вопросам сметно-финансовой деятельности учреждения, знаний в об​ласти образовательного права и трудового законодательства. Это снижает эффективность управления образованием на муниципальном уровне и, как следствие, сдерживает процесс модернизации отрасли.

Все сказанное требует обновления системы повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования путём внедре​ния в практику муниципального заказа на услуги дополнительного профес​сионального образования, конкурсных механизмов его исполнения.

Основной проблемой, препятствующей развитию учительского потен​циала, является низкая доля молодых кадров в общем количестве педагоги​ческих работников. Самая представительная группа учителей района  (46%) входит в возрастную группу от 46 лет и старше, а группа учителей до 30 лет составляет всего 12,4%. В течение последних 3 лет количество работающих пенсионеров стабильно снижается и составляет  5 %. В связи с этим особую актуальность приобретает совершенствование механизмов привле​чения в сферу образования и закрепления в ней молодых специалистов.

Освоение образовательных программ среднего (полного) общего обра​зования заканчивается итоговой аттестацией выпускников, при которой важ​но получить объективную оценку уровня их подготовленности. Этому спо​собствует проведение единого государственного экзамена (ЕГЭ) и государст​венной аттестации выпускников 9-х классов в новой форме (ГИА-9). Проце​дуры внешней оценки постоянно совершенствуются, что требует ежегодного вложения финансовых средств. Результаты сдачи ЕГЭ и ГИА-9 позволяют проанализировать степень подготовки выпускников и на этой основе выявить сильные и слабые стороны преподавания отдельных учебных предметов, вы​яснить причины полученных результатов и наметить пути совершенствова​ния образовательного процесса с целью повышения его качества.

В сфере воспитания особого внимания требуют мероприятия по стиму​лированию внедрения инновационных воспитательных практик, также пре​дусмотренные в программе.

Приоритетным направлением модернизации специального (коррекционного) образования является выявление на максимально раннем этапе не​достатков в развитии детей и организация коррекционной работы с ними. Своевременное оказание необходимой психологической и медико-педагогической помощи в дошкольном возрасте позволяет обеспечить кор​рекцию основных недостатков в развитии ребенка к моменту его поступле​ния в школу и подготовить его к обучению в общеобразовательном учрежде​нии.

Таким образом, реализация мероприятий программы позволит создать новые институциональные механизмы совершенствования системы образо​вания, оптимизировать использование имеющихся организационных, кадро​вых, финансовых ресурсов для решения стратегической цели обновления об​разования, обеспечить проведение в районе единой государственной образова​тельной политики.

2. Цель, задачи и мероприятия программы

Целью программы является обеспечение условий для модернизации муниципальной системы образования и удовлетворения потребностей граждан в дос​тупном и качественном образовании.

Каждая из задач программы носит комплексный характер и отвечает приоритетным направлениям развития образовательной системы Алтайского края, определенным законом Алтайского края от 21.11.2012 № 87-ЗС «Об утверждении программы социально-экономического развития Алтайско​го края на период до 2017 года», законом Алтайского края от 28.12.2009 № 115-ЗС «О патронатном сопровождении в Алтайском крае».

Для достижения цели должны быть решены нижеперечисленные зада​чи:

1 Обновление содержания образования и педагогических технологий.

Решение задачи обеспечивается за счет развития единой образователь​ной информационной среды, в том числе организации дистанционного обу​чения детей-инвалидов.

2 Развитие кадрового потенциала системы образования района. 

           Решение задачи обеспечивается за счет реализации следующих про​граммных мероприятий:

повышение квалификации педагогических и руководящих работников сферы образования;

участие в  конкурсах профессионального мастерства;
осуществление единовременных выплат в целях поддержки молодых специалистов, работающих в системе образования, их привлечения в сель​ские школы и закрепления в них.

3. Развитие  муниципальной системы оценки качества образования. 

     Решение задачи обеспечивается за счет реализации следующих про​граммных    мероприятий:

- организация проведения единого государственного экзамена (ЕГЭ) и государ​ственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов в новой форме. 

4.
Формирование системы работы с одаренными детьми, включая со-
провождение талантливых школьников и молодежи в период их личностного
и профессионального становления.

Решение задачи обеспечивается за счет реализации следующих про​граммных мероприятий:

-участие в  конкурсах, слетах, сборах во время каникул для одарен​ных детей и молодёжи;

5. Создание условий и инновационных механизмов развития системы воспитания и дополнительного образования детей.

Решение задачи обеспечивается за счет выполнения следующих про​граммных мероприятий:

- организация поддержки учреждений образования, реализующих про​граммы воспитания и дополнительного образования детей;

- проведение детских новогодних мероприятий, в том числе для детей-инвалидов.

6. Модернизация материально-технической базы образовательных уч​реждений  района.

Решение задачи обеспечивается за счет реализации следующих про​граммных мероприятий:

- оснащение образовательных учреждений современным оборудованием, школьной корпусной мебелью, компьютерной техникой и программным обеспечением, учебно-наглядными пособиями, мягким инвентарем, материа​лами, необходимыми для организации учебно-воспитательного процесса;

- оборудование школьных автобусов в соответствии с требованиями ГОСТ (оснащение сидений ремня​ми безопасности, установка приборов навигационной системы «ГЛО​НАСС»);

- повышение уровня пожарной безопасности образовательных учрежде​ний;

            -  приобретение спортивного инвентаря и оборудования. 

3. Методика расчета значений индикаторов реализации программы

Оценка эффективности реализации программных мероприятий осуще​ствляется на основе значений индикаторов, которые рассчитываются по сле​дующим формулам:

1. Доля муниципальных образовательных учреждений, внедряющих современные моде​ли дошкольного образования и получающих финансовую поддержку, в об​щем количестве муниципальных образовательных учреждений района: 

Дз

W2 = 

* 100%, где:

Дв,

W2 - доля муниципальных образовательных учреждений, внедряющих современные мо​дели дошкольного образования и получающих финансовую поддержку;

Дз - количество муниципальных образовательных учреждений, внедряющих современ​ные модели дошкольного образования и получающих финансовую поддерж​ку;

Дв| - количество муниципальных образовательных учреждений в районе.

2. Доля муниципальных образовательных учреждений, использующих единую незави​симую систему оценки качества дошкольного образования, в общем количе​стве муниципальных образовательных учреждений района:
Д.2

W  = 
* 100%, где:

Дв,

W| - доля муниципальных образовательных учреждений, использующих единую незави​симую систему оценки качества дошкольного образования;

Д2 - количество муниципальных образовательных учреждений, использующих единую независимую систему оценки качества дошкольного образования;

Дв, - количество муниципальных образовательных учреждений в районе.

3. Удельный вес негосударственных образовательных учреждений, ра​ботающих в секторе дошкольного образования, в общем количестве до​школьных образовательных учреждений:

Ддис

У = 
* 100%, где:

Дв

У - удельный вес негосударственных образовательных учреждений, ра​ботающих в секторе дошкольного образования;

Ддис - количество негосударственных образовательных учреждений, работающих в секторе дошкольного образования;

Дв - количество дошкольных образовательных учреждений в районе.

4. Среднее число учащихся, приходящихся на один современный пер​сональный компьютер в общеобразовательных учреждениях, человек:

ОБо

И1 =
, где:

Ко

И1 - среднее число учащихся, приходящихся на один современный персональный компьютер в общеобразовательных учреждениях, человек;

ОБо - число обучающихся в образовательных учреждениях общего об​разования;

Ко - количество компьютеров в учреждениях общего образования.

5. Доля педагогических и руководящих работников сферы образования, своевременно прошедших курсы профессиональной переподготовки и по​вышения квалификации, в общем числе нуждающихся в данной услуге:

п

Y
= — х 100%, где:

m
          Y   - доля педагогических и руководящих работников сферы образования своевременно прошедших курсы профессиональной переподготовки и по​вышения квалификации, в общем числе нуждающихся в данной услуге;
п - число педагогических и руководящих работников сферы образова​ния, своевременно прошедших курсы профессиональной переподготовки и повышения квалификации;

m - число педагогических и руководящих работников, нуждающихся в данной услуге.

6. Число претендентов на одно денежное поощрение:

v
Р = —  х  100%, где: 


к
P – число претендентов на одно денежное поощрение;

v - количество денежных поощрений;

к - число педагогических работников, принявших участие в конкурсах профессионального мастерства регионального уровня.

7. Доля молодых специалистов, проработавших в образовательных уч​реждениях района  не менее трех лет, в общем числе молодых специалистов, приступивших к работе в образовательных учреждениях района:

Мз

М= — х 100%, где: 

      Мо

                    М - доля молодых специалистов, проработавших в образовательных уч​реждениях района  не менее трех лет;

Мз - число молодых специалистов, проработавших в образовательных учреждениях района не менее трех лет;

Мо - число молодых специалистов, приступивших к работе в образова​тельных учреждениях района.

8. Доля выпускников общеобразовательных учреждений, прошедших государственную итоговую аттестацию с использованием внешней оценки, в том числе в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) и государст​венной итоговой аттестации выпускников основной школы (ГИА-9), в общем числе выпускников, участвовавших в государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ и ГИА-9:

Vpa
V
= — х 100%, где:

Vua
            V -      доля     выпускников    общеобразовательных    учреждений,   прошедших государственную итоговую аттестацию с использованием внешней оценки
Vpa - доля выпускников общеобразовательных учреждений, прошед​ших государственную итоговую аттестацию с использованием внешней оценки, в том числе в форме единого государственного экзамена (ЕГЭ) и го​сударственной итоговой аттестации выпускников основной школы (ГИА-9);

Vua - общее число выпускников, участвовавших в государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ и ГИА-9.

9. Количество победителей конкурсов на предоставление денежных вознаграждений школам с инновационными программами развития:

v
Р = —х 100%, где:

        к

Р - количество победителей конкурсов на предоставление денежных вознаграждений школам с инновационными программами развития

v - количество школ-победителей;

к - количество общеобразовательных учреждений, принявших участие в конкурсе «Новая школа Алтая».

10. Доля детей, включенных в государственную систему выявления, развития и адресной поддержки одаренных детей, в общей численности дет​ского населения школьного возраста:

Dv
Do= —--х 100%, где: 

        Kd
                      D - доля детей, включенных в государственную систему выявления, развития и адресной поддержки одаренных детей
           Dv- число детей школьного возраста, включенных в государственную систему выявления, развития и адресной поддержки одаренных детей; 

            Kd - общая численность детского населения школьного возраста.

11. Доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа в возрасте до 23 лет, являющихся выпускниками дет​ских домов и специальных (коррекционных) школ-интернатов и обеспечен​ных постинтернатным патронатным сопровождением в период их обучения в учреждениях профессионального образования, в общем числе выпускников детских домов и специальных (коррекционных) школ-интернатов:

                     Ип

И   = —   х 100%, где:

          Ио

И - доля детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

Ип - число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа в возрасте до 23 лет, являющихся выпускниками дет​ских домов и специальных (коррекционных) школ-интернатов и обеспечен​ных постинтернатным патронатным сопровождением в период их обучения в учреждениях профессионального образования;

Ио - число детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа в возрасте до 23 лет, являющихся выпускниками дет​ских домов и специальных (коррекционных) школ-интернатов и обучающих​ся в образовательных учреждениях профессионального образования по очной форме.

12. Доля школьников, обучающихся в общеобразовательных учрежде​ниях, отвечающих современным требованиям, предъявляемым к условиям образовательного процесса, в общем числе школьников:

                        Дс

Д   =    —  х 100%, где: 

           Доб

Д- доля школьников, обучающихся в общеобразовательных учрежде​ниях, отвечающих современным требованиям;

Дс - число школьников, обучающихся в общеобразовательных учреж​дениях, отвечающих современным требованиям, предъявляемым к условиям образовательного процесса;

Доб - число школьников, обучающихся в общеобразовательных учреж​дениях.

13. Доля детей, обучающихся в учреждениях дополнительного образо​вания, отвечающих современным требованиям, в общем числе детей, обу​чающихся в учреждениях дополнительного образования:

                      Дс

Д   =   —  X 100%, где: 

          До

Д - доля детей, обучающихся в учреждениях дополнительного образо​вания, отвечающих современным требованиям;

Дс - число воспитанников учреждений дополнительного образования детей, отвечающих современным требованиям;

До - общее число детей, обучающихся в учреждениях дополнительного образования детей;

14. Доля образовательных учреждений, оснащенных автоматической пожарной сигнализацией, в общем количестве образовательных учреждений:

Упс

у =
х 100%, где:

Уо

            У  -  доля образовательных учреждений, оснащенных автоматической пожарной сигнализацией;

У пс - количество образовательных учреждений, оснащенных автома​тической пожарной сигнализацией;

Уо - количество образовательных учреждений в районе.

15. Доля образовательных учреждений в районе, оснащенных системами пере​дачи сигнала о пожаре на центральный узел связи «01», в общем количестве образовательных учреждений:

У01

У =
 х 100%, где:

Уо

            У - доля образовательных учреждений в районе, оснащенных системами пере​дачи сигнала о пожаре на центральный узел связи «01»;

           У 01 - количество образовательных учреждений, оснащенных система​ми передачи сигнала о пожаре на центральный узел связи «01»;

           Уо - количество образовательных учреждений в районе.

16. Доля образовательных учреждений, в которых проведены работы по огнезащитной пропитке конструкций, в общем количестве образователь​ных учреждений:

Уоп

У =
х 100%, где:

Уо

У - доля образовательных учреждений, в которых проведены работы по огнезащитной пропитке конструкций;

 Уоп - количество образовательных учреждений, в которых проведены работы по огнезащитной пропитке конструкций;

Уо - количество образовательных учреждений в районе.

17. Доля образовательных учреждений, в которых проведена замена электропроводки, в общем количестве образовательных учреждений:

Уэ

У =
х 100%, где:

Уо

             У -  доля образовательных учреждений, в которых проведена замена электропроводки,

У э - количество образовательных учреждений, в которых проведена замена электропроводки;

Уо - количество образовательных учреждений в районе.

                  18.  Доля образовательных учреждений, оснащенных противопожарны​ми дверями,     в общем количестве образовательных учреждений:

Упд

У =
х 100%, где:

Уо

У - доля образовательных учреждений, оснащенных противопожарны​ми дверями,;  

У пд - количество образовательных учреждений, оснащенных противо​пожарными дверями;

Уо - количество образовательных учреждений в районе.

18. Доля родителей детей-инвалидов, получивших консультационные услуги, в общем количестве родителей, самостоятельно воспитывающих и обучающих детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями здо​ровья:

Дк.р.

Д=
х 100%, где:

Др-

Д - доля родителей детей-инвалидов, получивших консультационные услуги;

Д к.р. - число родителей детей-инвалидов, получивших консультаци​онные услуги;

Др. - число родителей, самостоятельно воспитывающих и обучающих детей-инвалидов.

19. Доля педагогов системы общего образования, получивших консуль​тационные услуги, в общем числе педагогов, работающих с детьми-инвалидами и детьми с ограниченными возможностями здоровья, %; 

                     Дк.п.

Д=
х 100%, где:

Дд.

Д - доля педагогов системы общего образования, получивших консуль​тационные услуги;

Д к.п. - число педагогов системы общего образования, получивших консультационные услуги;

Дд. - число педагогов образовательных учреждений, работающих с указанной категорией детей.

4. Оценка эффективности реализации программы
Расчет эффективности производить в соответствии с методикой оценки эффективности муниципальных программ Зонального района Алтайского края, утвержденной постановлением Администрации Зонального района Алтайского края от 14.11.2012 № 435.

Эффективность реализации программы характеризуется следующими показателями:
- увеличение  до 99 % доли педагогических и руководящих работников системы образования, своевременно прошедших курсы профессиональной переподготовки и повышения квалификации, в общем числе нуждающихся в данной услуге;

- уменьшение до 4 человек числа учащихся общеобразовательных школ, приходящихся в среднем на один современный компьютер;

- увеличение до 98,8% доли выпускников общеобразовательных учреждений, прошедших государственную итоговую аттестацию с использованием внешней оценки, в т.ч. технологии единого государственного экзамена (ЕГЭ) и государственной итоговой аттестации выпускников 9-х классов в новой форме (ГИА-9)

- увеличение до 95,7 % доли школьников, охваченных внеурочной занятостью, в общем числе школьников района;

- увеличение до 19 % удельного веса численности учителей в возрасте до 30 лет в общей численности учителей общеобразовательных ор​ганизаций.

5. Система управления реализацией программы

Организация и контроль реализации программных мероприятий осу​ществляются Комитетом по образованию Администрации Зонального района Алтайского края.

Финансирование программы производится  за счет  средств  районного бюджета в порядке, установленном для его исполнения. 

