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ДОКЛАД

 на августовской  педагогической конференции

                                                                                                25  августа  2017  года

Добрый день, уважаемые коллеги частники и гости конференции!

Мы рады  приветствовать вас перед началом нового учебного года на традиционной августовской педагогической конференции, тема которой: «Актуальное состояние и перспективы развития муниципальной системы образования Зонального района».

Августовская педагогическая конференция – особая традиция, пронизанная грустью уходящих летних, беззаботных дней и радостью новых встреч с коллегами и учениками, новых педагогических идей и начинаний. Она дает старт новому учебному году. 

В этом году нам предстоит продолжить работу  по  проблемам,  обозначенным в государственной программе Российской Федерации «Развитие образования» на 2014-2020 годы. В настоящее время перед системой образования стоят важные задачи, обусловленные государственной политикой модернизации образования и вместе с тем отражающие специфику социально-экономических условий развития региона.

Образование – это динамичная структура, которая подвержена постоянным

изменениям, направленным на развитие с учетом запросов общества.

Результаты работы муниципальной системы образования в прошедшем учебном году радуют нас с одной стороны и заставляют задуматься с другой. 

          В  муниципальную образовательную сеть Зонального района  входят   25 учреждений: 11 дошкольных образовательных учреждений с числом воспитанников 753, 11 общеобразовательных учреждений с общим охватом 2249  учащихся и 89 детей в группах кратковременного пребывания (7 ГКП).  1 учреждение дополнительного образования детей, которые посещают 220 человек в возрасте от 5 до 18 лет.                                                            

В 2017  году сеть образовательных организаций  района проходит реорганизацию. Так в результате реструктуризации образовательной сети Зонального района на начало 2017 -2018 учебного года в ее составе будет -  11  общеобразовательных учреждений , 9 дошкольных образовательных учреждений с 4-мя филиалами и 1 учреждение  дополнительного образования - ДЮСШ. До конца октября 2017 года планируется завершить реорганизацию. После ее завершения в системе образования будет 3 дошкольных образовательных учреждения с с девятью филиалами, 6 общеобразовательных учреждений с 6 филиалами  С  01.09.18 за парты сядут 2302 учащихся ( в 2016-2017 году 2249), из них 286 первоклассников. Детские сады будут посещать приблизительно 800 воспитанников (2016- 753). Учреждение дополнительного образования в 2016 году посещали 220 человек в возрасте от 5 до 18 лет.  Так на начало 2016-2017 учебного года в системе образования работало 632 человек, из них 282 педагогических работников: 208 педагогических работника общеобразовательных учреждений и  68 педагогических работника дошкольных образовательных учреждений.   Доля учителей в возрасте до 35 лет в общей численности учителей  района увеличилась с 21% в 2015 г. до 22,5% в 2016 г.  Показатель выше краевого на 1,4% (краевой 21,1%).
В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации

налажена электронная система учета детей дошкольного возраста.  В настоящее время на муниципальном уровне отрегулированы Порядок комплектования и правила приема детей в  дошкольные  образовательные учреждения, сформирован банк данных по регистрации заявителей для постановки на очередь в детский сад. По данным автоматизированной информационной системы «Комплектование» численность детей от момента рождения  до 7 лет, заявленных на устройство в детский сад, на 1 августа 2017 года составляет ______ детей, но это дети младше трех лет. В районе исполняется Указ президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 599 по доступности дошкольного образования. Так очередь в ДОУ из детей от 3 до 7 лет отсутствует.  
Конечная цель дошкольного учреждения: социализация и подготовка детей к обучению в школе. Действующий Закон об образовании определил дошкольное образование как один из уровней образования. В детских садах необходимо выстраивать системную работу по подготовке ребенка к школе. Должно быть взаимодействие в течение учебного года между дошкольными и общеобразовательными учреждениями на основании совместного плана работы, и этот план должен реализовываться.
С целью усиления контроля за работой дошкольных учреждений в данном направлении считаю, что на уровне района необходимо ввести рейтинговую систему ДОУ, которая включала бы в себя показатели по оценке готовности дошкольников к началу школьного обучения, внедрению здоровьесберегающих технологий, организации инновационной деятельности, кадровой политики. 

Поэтому ставлю основные задачи перед руководителями дошкольных учреждений на новый учебный год:

- обеспечение деятельности учреждений в рамках государственных стандартов на основе образовательной программы учреждения;

- обеспечение максимального показателя посещаемости детей дошкольного

учреждения, в том числе, через проведение разъяснительной работы с родителями;

- обеспечение преемственности учреждения с общеобразовательной школой.

Приоритетной задачей школьного образования для нас остается повышение его качества.
       От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество любого образовательного учреждения. Именно потому к образовательному уровню педагогических и  руководящих работников должны предъявляться самые высокие требования.  Рост профессионализма педагогов  и качество образования неразрывно связаны между собой. В 2016 году аттестовано 44 педагогических работников, из них 17 - на высшую квалификационную категорию, 27- на первую квалификационную категорию.  Педагогических работников, имеющих на 01.01.2017 высшую квалификационную категорию – 89 чел. (47,8%), первую квалификационную категорию – 99 человек.   Доля аттестованных педагогических работников на квалификационные категории 91% (краевой показатель – 79,6%).
         В районе остается актуальной проблема привлечения и создания условий для закрепления выпускников педагогических учебных заведений.
 Выпускникам образовательных учреждений высшего профессионального и среднего профессионального образования, прибывшим на работу в  сельские образовательные учреждения Зонального района, выплачивается единовременное пособие  в размере 10 тысяч рублей. Работает школа молодого педагога, организована работа шефов-наставников,   Так, в 2016 году в район прибыло 3 молодых педагога ( в 2017 – 1).  Все 3 молодых специалиста проходили конкурсный отбор,  но    краевое  единовременное  пособие  в размере  100  и  200  тыс.  рублей не получили по разным причинам.

Сегодня  особое значение приобретает   непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагога. Следует отметить, что все педагоги района своевременно проходят курсы  повышения квалификации.
          В настоящее время наблюдается устойчивый рост доли педагогических работников образовательных учреждений с высшим образованием. Отмечается активное преодоление дефицита педагогических кадров, однако продолжается процесс старения кадров.  
К сожалению, острый дефицит районного бюджета не позволяет муниципалитету финансировать целевую подготовку и оказание мер социальной поддержки студентов, обучающихся по договорам о целевом обучении. Тем не менее,  практика целевой подготовки педагогических кадров продолжает развиваться.  Договоры о целевом приеме заключаются с учетом потребности муниципальной системы образования  в педагогических кадрах. Как показывает практика, 50% студентов являются работниками учреждений, где выявляются педагогические вакансии, что повышает их  степень закрепления на местах. В 2017 году в рамках целевого приема в Алтайский государственный педагогический  университет зачислено 1 чел., в Алтайский гуманитарно-педагогический университет имени В. М. Шукшина – 3 человека.

       Конечно же, самая обсуждаемая в образовании тема – это Единый государственный экзамен, объективность его проведения и результатов. 
           В этом учебном году правила проведения ЕГЭ были вновь ужесточены, отсюда  невозможность списать или воспользоваться мобильным телефоном (во всех  аудиториях велось видеонаблюдение). В целях более полного информирования общественности о ходе  ЕГЭ министерством образования были задействованы общественные  наблюдатели, которые находились в каждой аудитории.  ()Мониторинг осуществляли  и онлайн -  наблюдатели).  Пункты сдачи  ЕГЭ   оснащены металлодетекторами.  

  В 2016 - 2017 учебном году к государственной итоговой аттестации были допущены 183 девятиклассника. 181 выпускник сдавал ГИА в форме ОГЭ, два – в форме ГВЭ. 12 выпускников 9 класса не сдали экзамены по трем предметам в основной период. В дополнительный (сентябрьский период) у них будет возможность пересдать экзамен.  11 выпускников 9-х классов получили аттестаты особого образца (МКОУ Буланихинская СОШ – 3, МКОУ Зональная СОШ – 3, МКОУ Новочемровская СОШ – 3, МКОУ Плешковская СОШ – 2). 

        95 из 101 одиннадцатиклассника успешно сдали ЕГЭ. 10 выпускников  из  них получили медали «За особые успехи в учении» (МКОУ Мирная СОШ – 5, МКОУ Соколовская СОШ -2, МКОУ Зональная СОШ – 3).


 Результаты по основным экзаменам – русскому языку и математике выше по сравнению с 2016 годом. Средний балл по русскому языку в районе составил 68,82, а в  2016 году – 60,78. Средняя оценка по математике базового уровня, в сравнении с 2016 годом не изменилась и  составила – 4 балла. Средний балл по математике профильного уровня, в сравнении с 2016 годом стал ниже и составил – 36,44, в 2016 году – 41,67. В 2017 году не сдали математику базового уровня 6 выпускников (3-Буланиха, 2 – Плешково, 1 – Октябрьское).
Самый высокий результат по русскому языку у Ученицы МКОУ Мирной СОШ Фроловой Виктории . (96 балов).  По математике базового уровня лучшей стала Попова Алена, ученица МКОУ Мирная СОШ (72 балла). По обществознанию самый высокий результат  у Фроловой Виктории из МКОУ Мирной СОШ и Козловой  Ксении из Соколовской СОШ. (по 74 бала).  Средний балл по району превысил краевой на 18,9 и составил 72,0 (краевой 53,18). Хороший результат учащиеся показали по физике, превысив краевой результат на 2,2. (краевой 50,46, наш – 52,26) и по английскому языку на 1,8%  (краевой 50,46 наш результат 52,26 баллов).       Не смотря на высокие показатели необходимо проводить работу целенаправленную работу по повышению качества знаний и добиваться больших результатов.   
Самыми  массовыми  предметами  по выбору  стали обществознание, его сдавали 47  человек, процент справившихся 100%.   Физику сдавали 19 человек, все справились.   Выпускников, не преодолевших минимальный порог по предметам по выбору в 2017 году нет.

    В 2016 - 2017 году 241 учащийся принял участие в муниципальном этапе  Всероссийской олимпиады школьников.  14 работ победителей и призеров муниципального этапа (9-11 классы) были направлены для участия в заочном отборочном туре регионального этапа.  Пять  школьников пригласили на очный региональный этап: по обществознанию (Иванова Вера, Родионова Дарья – МКОУ Зональная СОШ), по истории (Бородина Арина, Родионова Дарья – МКОУ Зональная СОШ), по МХК  (Сафронова Татьяна – МКОУ Буланихинская СОШ).  
В настоящее время работа с одаренными детьми в районе, равно, как и с педагогами (конкурсы профессионального мастерства)  поставлена на качественно новый уровень. 
В районе открыто 13 школьных маршрутов. Общее количество подвозимых детей 366 учащихся.  По ведомственной целевой программе «Развитие образования и молодежной политике в Алтайском крае» на 2014-2020 годы, поступил новый школьный автобус в МКОУ Октябрьская СОШ. При разработке маршрутов для подвоза обучающихся к образовательным учреждениям учтены требования, согласно которым транспортному обслуживанию подлежат обучающиеся сельских образовательных учреждений. Определены места сбора и высадки обучающихся. 
Уважаемые коллеги!

В новых образовательных стандартах уделяется большое внимание физическому здоровью и развитию обучающихся. Поэтому при установлении требований к условиям реализации программ руководителям образовательных учреждений необходимо больше внимания уделять качественной организации сбалансированного питания, медицинского обслуживания и спортивных занятий детей.

   Образовательные учреждения имеют  все необходимые условия, позволяющие обеспечить право детей на дополнительное образование. В районе достаточное количество спортивных объектов для занятий физической культурой и спортом: функционирует ДЮСША. Но,  несмотря на всю проводимую работу по здоровьесбережению, приходится констатировать, что значительную часть времени дети проводят перед телевизором, компьютером. Администрации школ, педагогическим коллективам необходимо продумать вопрос досуга школьников, чтобы компенсировать утомляемость детей и недостаточность двигательной  активности, а также возможные варианты  включения школьника и его семьи в спортивную жизнь школы и района.

         Особую актуальность приобретает вопрос занятости детей в летний период. 

Традиционной формой отдыха являются пришкольные детские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием. В 2017 году такие лагеря открыты в трех общеобразовательных учреждениях (Мирная СОШ, Соколовская СОШ, Новочемровская СОШ) с общим количеством детей 112, из них большую часть составляют дети из малообеспеченных семей и дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации.  Все учреждения  своевременно были подготовлены к оздоровительной кампании, получили положительные санитарно – эпидемиологические заключения Роспотребнадзора.  Продолжительность смены составла 14 календарных дней, стоимость путевки в 2017 году 1400 рублей. По сравнению с 2016 годом стоимость осталось прежней.   Учитывая категорию детей,   компенсация из местного бюджета в сумме 50% от стоимости путевки, выплачена всем детям. 
В международных лагерях в 2017 году отдохнуло 2 ребенка.

В Зональном районе впервые проводится Спортивно-лидерская профильная смена "Ратник". Руководителем данной программы является Пашков А.П. (руководитель спортивного клуба "Титул" и куратор молодежного движения "Лига Мужества России"). В качестве вожатых выступают опытные молодые тренеры из спортивных клубов г. Барнаула. В рамках смены ребятам предстоит пройти курсы тренировок по рукопашному бою, сходить в поход с песнями под гитару, каждый день проходят тематические семинары (спорт, военная патриотика, лидерские качества, ораторское мастерство) и встречи с интересными людьми.  
Программа «РАТНИК» имеет спортивно-патриотическую направленность, в рамках программы разработаны подпрограммы (смены) различной тематики и уклона (патриотизм, спорт, лидерство, история России и т.д.).

В настоящее время, когда подрастающее поколение отовсюду подвергается воздействию факторов, неблагоприятно влияющих на формирование личности (интернет, телевидение, широкий ассортимент вредных привычек, отсутствие времени на воспитание детей у занятых родителей и  др.), когда парни теряют физические и духовные ценности мужчин, когда молодое поколение забывает традиции и подвиги своих предков, необходимо воспитание молодежи, направленное на формирование правильных принципов, ценности родственных отношений, развитие здорового образа жизни. Внедрение подобного рода воспитательных моментов через систему общего образования является одной из главных целей спортивно-патриотической программы «РАТНИК».

Задачи:

1.      Популяризация занятий спортом и активной гражданской позиции среди молодежи;

2.      Снижение преступности в молодежной среде;

3.      Воспитание у молодежи чувства патриотизма;

4.      Повышение успеваемости в школе;

5.      Раскрытие и развитие творческих талантов у школьников.

Надеемся что  такие  профильные смены  будут проводиться ежегодно. 
Финансирование летнего отдыха из бюджетов всех уровней в текущем году составляет более 201 тыс. рублей. Хочу отметить, что выделенные средства затрачены действительно с пользой для наших детей. Они отдохнули, поправили свое здоровье, приобрели новые знания и опыт.            Охват детей отдыхом и оздоровлением  составил 66,1%.
          В летний период совместно с Центром занятости было трудоустроено  90 подростков.
Заслуги, участие в конкурсах.

Педагоги Зонального района – это люди с активной жизненной позицией. Они не равнодушны к тому, что происходит в сфере образования не только района, но и всего Алтайского края, они принимают активное участие в конкурсах различного уровня. Так в  2017 года был проведен ежегодный  конкурс учитель года Алтая-2017. На котором педагоги показали свое мастерство и поделились опытом со своими коллегами.  В номинации педагогический дебют победительницей муниципального этапа стала Рзаева Сонна Сергеевна, учитель Соколовской СОШ, в номинации учитель года, лучшей была Гилева Татьяна Викторовна, учитель МКОУ Новочемровской СОШ. Учитель начальных классов Рзаева Сонна, вместе со своим педагогом настаником, представляла Зональный район   в очном этапе краевого конкурса «Педагогический дебют-2017». 
 26 октября на базе МКОУ Мирной средней общеобразовательной школы прошла стажерская практика по теме «Технология построения Образовательной модели «Школа Здоровья» в рамках реализации ФГОС. В мероприятии приняли участие 14 стажеров, это коллеги Зонального района. 

Основная цель практики заключается в создании условий для развития профессиональной компетентности в области проектирования образовательной модели « Школа Здоровья»: опыт, проблемы, перспективы,  адаптированной  к условиям конкретной образовательной организации. 
 
  В рамках стажерской практики был представлен опыт МКОУ Мирной СОШ по  реализации программы «Образовательная модель «Школа Здоровья» Слушатели имели возможность провести экспертизу данного проекта, познакомиться с методическим материалами проекта. 

  С целью практического освоения отдельных положений проекта было предусмотрено посещение демонстрационных уроков, занятий внеурочной деятельности, занятий «Школы Здоровья».

12 октября на базе МКОУ Мирной средней общеобразовательной школы прошла стажерская практика по теме «Технологии и подходы к организации и построению оптимальной модели сетевого межведомственного взаимодействия учреждений в рамках реализации образовательного проекта "Образовательный кластер музыкально-эстетического развития". В мероприятии приняли участие 10 стажеров, это коллеги Зонального и Солонешенского  района. 

Основная цель практики заключается в создании условий для развития профессиональной компетентности в области проектирования модели и механизма межведомственного сетевого взаимодействия, а также социального проектирования, адаптированного к условиям конкретной образовательной организации; 
В рамках стажерской практики был представлен опыт МКОУ Мирной СОШ по теме «Внедрение и реализация моделей и механизмов сетевого взаимодействия образовательных организаций». Слушатели имели возможность провести экспертизу данного проекта, познакомиться с методическим материалами проекта. 

 
 В дальнейшем была организована практическая работа стажеров: практикум «Модели сетевого взаимодействия», групповая работа предполагала разработку построения модели сетевого взаимодействия собственной образовательной организации. 

В декабре 2016 года коллектив Мирной школы принял участие во  ВСЕРОССИЙСКой  ВЫСТАВКе  ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ – одном  из центральных выставочных мероприятий системы образования России. Это прекрасная возможность познакомиться с системой образования РФ во всех деталях: от школы до университета.  Мероприятие выставки посетило и приняло активное участие 23562 образовательных учреждения, 8657 образовательных организации разместили материал в экспонировании, из них 783 стали лауреатами-победителями. В их число вошла и наша школа. 
С 23 января по 28 февраля 2017 года  МКОУ Мирная СОШ  приняла участие в  открытом  публичном Всероссийском  смотре-конкурсе  образовательных организаций в номинации «700 лучших аккредитованных общеобразовательных организаций» .  В мероприятии  приняло участие 8214 образовательных организаций.  678 образовательных организаций стали Лауреатами-Победителями. Наша школа в их числе. 
4,5 июля 2017 года в Зональном районе   прошел   районный слет детских и подростковых   организаций Зонального района, посвященный 80-летию Алтайского края.   На это яркое, красочное, зажигательное мероприятие  прибыли активисты детских организаций из 11 школ  района – это примерно 250 человек.    Детская общественная организация – самодеятельное, самоуправляемое объединение, создаваемое для реализации какой-либо социальной идеи, цели, что позволяет обрести определенный жизненный опыт, способность адекватно оценивать себя, свои возможности и поступки.  
Слёт стал творческим отчетом  детских и подростковых организаций   района о своей  жизни и деятельности.    Новшеством на этом мероприятии было проведение соревнований по армлифтингу. Инициатором   организации и проведения этого конкурса стал Мокшин Николай Михайлович, учитель МКОУ Буланихинская СОШ.    Здесь собрались  представители детских  организаций, которые талантливы во всём. Это певцы, поэты, художники, музыканты, танцоры. А, главное, - это ребята, небезразличные к глобальным проблемам школы, района.   Самое главное, что на Слёте участники смогли не только получить полезные для себя знания и умения, но и приобрести надёжных друзей и построить настоящие мосты дружбы.
Хочу отметить, что не все педагоги  готовы к участию в конкурсах разных уровней и на протяжении ряда лет «отсиживаются» за спинами коллег. Руководителям учреждений необходимо разработать систему работы по повышению мотивации педагогов, как для прохождения процедуры аттестации, так и по участию их в различных профессиональных конкурсах, так как от этого напрямую зависят показатели эффективности работы образовательного учреждения.

Профессиональный стандарт педагога предполагает расширение пространства педагогического творчества и предназначен для установления единых требований к содержанию и качеству профессиональной педагогической деятельности, призван повысить мотивацию педагогических работников к труду и качеству образования. 

      Особенностью сегодняшнего дня является  то, что  учитель или воспитатель, имеющий  мотивацию к профессиональному росту, должен самостоятельно разрабатывать и реализовывать индивидуальный образовательный маршрут, стремиться к распространению своего опыта, объективно оценивать результаты своей профессиональной деятельности, внутренние резервы и возможности. В современных условиях деятельность педагога должна быть открыта и прозрачна, а сам педагог - готов к публичной оценке своих профессиональных достижений. Отсюда   выстроены трудовые отношения нового типа, которые  базируются на системе оценки эффективности деятельности каждого работника. На сегодняшний день   дополнительные соглашения к трудовым договорам,  во  введению эффективного контракта между работником и работодателем, заключены со всеми руководителями и работниками.  Конечной целью заключения эффективного контракта является повышение качества оказания  образовательных услуг и создание прозрачного механизма оплаты труда работников образования.
Следует отметить, что размер среднемесячной  заработной платы педагогических работников района соответствует  средней заработной плате, сложившейся в экономике региона. 

 Средняя заработная плата педагогов в школах по району за 2016-2017 учебном году  составила  19887,70 руб., что на 3 % выше уровня прошлого года (целевой показатель – 19868, руб., выполнение 100,1%), педагогических работников дошкольных учреждений – 13277,0 руб. (целевой показатель – 14112,0 руб., выполнение 94,1%), педагогических работников учреждений дополнительного образования – 11819,1 рублей (целевой показатель - 13899 руб., выполнение 85%), директоров школ -31607,6 рублей, заведующих дошкольных образовательных учреждений – 14426,7 рублей.

На сегодняшний день повышение заработной платы для всех категорий педагогических работников является важной задачей, которую ставит перед собой государство.

Уважаемые коллеги!
Приоритетным в течение анализируемого периода направлением в  воспитательной работе  по-прежнему остаётся патриотическое воспитание. На базе школ проводятся открытые мероприятия,  организуются семинары, практические занятия, формируется банк методических разработок и рекомендаций. Образовательные учреждения  района принимают участие в реализации  регионального проекта «Моя малая Родина», целью которого является активизация экскурсионной деятельности, приобщение обучающихся к историческому и культурному наследию.
С точки зрения долгосрочных социальных и образовательных перспектив наиболее  эффективными, как показывает практика,  являются усилия, направленные  на развитие  раннего  воспитания  и дошкольного  образования. За счет модернизации инфраструктуры дошкольного образования в поселке, сохранения сети на селе и использования вариативных форм дошкольного образования проблему по очередности в детские сады в районе пока не  удалось ликвидировать. 
Одним из важных вопросов остается работа с сиротами и детьми, оставшихся без попечения родителей.

В настоящее время в Зональном районе зарегистрировано 127 опекаемых семей, в которых 169 детей. Из них в приемных семьях воспитывается – 11детей, по заявлению родителей – 19 детей.  115 детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей получают ежемесячное пособие.  В отчетном периоде образовано 2 приемных семьи.  На 01.01.2017 года на территории Зонального района проживает около 90 детей – инвалидов, из них 6 детей являлись воспитанниками дошкольных образовательных учреждений района, 25 детей - инвалидов обучаются в общеобразовательных учреждениях Зонального района, и 2 ребенка-инвалида получают надомную форму обучения.

За 8 месяцев текущего года в Зональном районе устроено ____ детей, оставшихся без попечения родителей: 22– под опеку.
 Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей – это категория детей находящихся в трудной жизненной ситуации. Несмотря на то, что они все устроены и имеют опекунов, они находятся в группе риска и нуждаются в особой заботе и контроле государства. К сожалению, не всегда удается оперативно реагировать на поступающие сигналы о сложной обстановке в замещающей семье у опекаемого ребенка. Только в тесном взаимодействии с образовательными учреждениями возможно решать возникающие проблемы. Поэтому все мы должны включиться в эту работу и сделать акцент на сохранение семьи, как замещающей, так и родной,  контролировать ситуацию и сделать всё для защиты прав ребенка.

Уважаемые коллеги!
Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является   приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий Администрации района, коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса, родителей. 
В соответствии с постановлением Администрации Зонального района 14 и 15 августа  состоялась комиссионная проверка готовности образовательных учреждений к началу нового учебного года. По итогам проверки на 15.08.2017г. приняты 24 образовательные учреждения из 25, Одно образовательное учреждение – МКДОУ «Детский сад «Медвежонок» не прошел проверку в связи с тем, что на объекте не завершены работы по замене электричества. После из завершения работ, до 01.09.2017,  комиссия вновь выйдет на проверку.  
 
 Общий объем финансирования муниципальной  программы «Развитие образования в Зональном районе Алтайского края» на 2016-2020 годы в отчетном периоде составил 220миллионов 844,4 тыс. руб. (2015г.-594,5 тыс. руб.).
 В 2016 году выполнен первый этап ремонта МКОУ «Буланихинская СОШ имени М. М. Мокшина». Общий объем финансирования денежных средств, направленных на оплату строительно-ремонтных работ за счет средств краевого бюджета, в рамках реализации краевой адресной инвестиционной программы составил 13973,45 тыс рублей. За счет средств местного бюджета оплачено изготовление проектно-сметной документации, проведение ее экспертизы и оплату функций заказчика-застройщика, на общую сумму 497,18 тысяч рублей. На сэкономленные, при проведении  аукциона, денежные средства краевого бюджета (6025,77 тысяч рублей) приобретено оборудование.
В 2017 году ведется второй этап ремонта МКОУ Буланихинской СОШ, на что, по результатам электронного аукциона, из краевой адресной инвестиционной программы будет выделено 45 миллионов 635 тысяч рублей.  
   Выражаю огромную благодарность всем, кто, так или иначе, принял участие в ремонте и оснащении образовательных учреждений. Отдельно хотела  бы сказать спасибо руководителям, педагогическим коллективам образовательных учреждений и родителям, участвовавшим в подготовке школ и детских садов к новому учебному году. С их помощью отремонтировано большинство учебных кабинетов, в которых будет комфортно учиться детям.

Доля обучающихся, занимающихся во 2 смену, в общей численности обучающихся ОУ района на 01.09.2017 года составляет 2,5%.   Все  ОУ, работавшие в 2015-2016 учебном году  в две смены,  перешли на односменный режим обучения  за счет перераспределения учебных площадей и организации ступенчатого режима обучения. В одном ОУ из-за недостаточного  количества учебных кабинетов осуществить переход на обучение в одну смену пока  не представляется возможным. В  МКОУ Зональная СОШ   на 1 сентября 2017 года  во вторую смену будут заниматься 58 учащихся.
   Одной из острых проблем системы образования Зонального района является низкий охват детей дополнительным образованием (21% - по данным прошлого учебного года), и поэтому нужно проводить работу по увеличению этого показателя.  К сожалению,  пока удалось расширить количество объединений в селах района.  
    1 базовое  ОУ района являются участниками государственной программы  «Доступная среда» (МКОУ Соколовская СОШ).

         По программе «Доступная среда» создаются необходимые условия для реализации индивидуальной программы реабилитации детей-инвалидов в части получения образования, включая безбарьерный доступ, оснащение специализированным оборудованием и пр.
Уважаемые коллеги!
Традиционно доклад на августовской конференции заканчивался постановкой задач на предстоящий учебный год. Сегодня  я ещё раз акцентирую ваше внимание на основополагающих документах, определяющих задачи деятельности. Это:

· Закон «Об образовании в Российской Федерации» 

· Федеральные государственные образовательные стандарты,

· Межведомственная программа развития дополнительного образования детей в Российской Федерации до 2020 года,

· Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования»,

· Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»,


а также другие многочисленные проекты документов, с которыми нам еще предстоит знакомиться и обсуждать.

Именно эти документы должны стать основой для анализа результатов работы и постановки задач на новый учебный год в каждом образовательном учреждении.

Современная школа нуждается в инновационном развитии, которое должно быть основано на принципах образовательной политики, определённых в  Федеральном законе «Об образовании в РФ», и направлениях национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». 
Приоритетными направлениями являются :

- продолжение создания системы образовательных услуг, обеспечивающих комплексное развитие детей независимо от  их места проживания, состояния здоровья, социального положения;

- реализация основных направлений приоритетного национального проекта «Образование», который получает новый импульс развития;

- использование новых стандартов как действенного механизма и инструмента инновационного развития муниципального образования с целью повышения его качества;

- совершенствование системы раннего выявления, развивающего сопровождения и поддержки одарённых детей;

- активное развитие творческого и инновационного потенциала учительского корпуса, повышение статуса педагогической профессии.

Современные преобразования в стране, открытость общества, быстрая информатизация и динамичность изменили требования к образованию, так как система образования должна обеспечить решение ключевой          задачи  развития страны – формирование её человеческого потенциала и, как следствие, нового качества экономических, социальных и духовных отношений в обществе. Поэтому приоритетами на ближайшие годы являются: полноценное формирование новой системы поиска и поддержки талантливых детей, переход к ориентированной модели образования в средней и старшей школе, превращение школы в центр жизни, а не только в место, где учат детей.

Предметом особого внимания сегодня должно стать повышение эффективности как  учебной, так и  воспитательной работы,  и, прежде всего,  гражданско- патриотического воспитания школьников.

Уважаемые коллеги!
Впереди новый  учебный год! Для одних  - это первый учебный год, для других – он  имеет свой счёт. 

Любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

Я поздравляю  всех присутствующих, всех коллег, родителей, учащихся и воспитанников с новым учебным годом, творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности.

Поздравляю Вас с наступающим Днем знаний! Здоровья, профессионального роста, успехов!

На сегодняшний день очередность составляет-______

Завершается процедура комплектования групп в ДОУ. В этом году вновь в детские сады пошли _______ воспитанников.
Уже два года дошкольные учреждения отработали в новых для них условиях: в рамках введения государственных образовательных стандартов, разработки учебных программ, новой системе финансирования. Последнее нам позволило направить средства норматива финансирования Госстандарта на приобретение учебно-наглядных пособий в детские сады. Так, за 2015, 2016 годы на эти цели потрачено 260 тыс. рублей. 

По итогам 2016-2017 учебного года произошло снижение показателя качества образования, и в целом по району он составил 99,6 % (был 99,7%). Снижение районного показателя произошло за счет снижения абсолютной успеваемости в одной школе районе – МОУ СОШ с.Большой Вьяс до 97,6%.

Самый низкий процент справившихся по предмету «литература» – 67%.

Результаты единого государственного экзамена, да и отдельные моменты основного государственного экзамена настораживают и требуют качественных изменений в процессе преподавания предмета. Приведённые выше цифры говорят о необходимости подробного педагогического анализа используемых методических, информационных и других ресурсов для построения образовательного маршрута каждого ребёнка.

Ежегодно происходят изменения в организации и проведении единого государственного экзамена. 
  Новый глава Минобрнауки России Ольга Васильева считает, что систему подготовки к ЕГЭ необходимо совершенствовать. Поэтому одним из основных направлений деятельности педагогических коллективов школ, методических объединений учителей должна стать разработка  практических шагов по повышению качества  подготовки выпускников и обсуждению изменений. 

Уважаемые коллеги!
Уже давно все понимают, что результат образования – это не только цифры  успеваемости и баллы  ЕГЭ, это способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных интеллектуальных состязаниях. В 2016-2017  учебном году обучающиеся района выступали в различных интеллектуальных и творческих конкурсах: муниципального уровня -  610 человек, регионального уровня– 180 учащийся. 
Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. В муниципальном этапе олимпиады приняли участие _________ школьников. Из них 153 победителей и призеров.  13 человек приняли участие в региональном этапе по предметам: русский язык, литература, биология, экология, математика, физическая культура. Результат – одна грамота по биологии, Галушка Дарья (СОШ с.Б.Вьяс). К сожалению, приходится констатировать следующее: большое число участников муниципального этапа олимпиады не обеспечило высокого качества работ. Значительное число из них получили крайне низкое количество баллов,  что говорит о слабой подготовке участников, что выражается в недостаточной работе педагогов с одаренными детьми.  Администрациям школ необходимо обратить внимание на этот факт.  А также на муниципальном этапе необходимо пересмотреть систему оценивания работ и определения призовых мест.                  

В текущем году в образовательных учреждениях было уделено повышенное внимание сдаче норм ГТО.  Из 1580 учащихся образовательных учреждений района на сайте по выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» зарегистрировались 974 человека (более 60%). Из них участвовали в тестировании 554 школьника (35%). Выполнили нормы ГТО 267 человек (48%, т.е. практически каждый второй участник). Знаки отличия получили 116 человек, из них золотой знак – 32 человека, серебряный – 57 человек, бронзовый – 27 человек. Более 150 результатов находятся на рассмотрении в Региональном центре тестирования ГТО.
          Сегодня на конференции мы хотели бы показать вам, как был организован отдых детей в лагере «Лесная сказка», который пользуется большой популярностью среди детей нашего района. 

Видео

Наш район связан с именами известных земляков, таких как Суворов, Истомин, Медянцева, Семушкин и др. Но даже в своем районе мы не всегда используем такой богатый исторический потенциал. Мало организуем экскурсий по знаменитым и историческим местам, замыкаемся в образовательном учреждении. В течение года только три школы района – СОШ №1, СОШ №2 и ООШ с.Болотниково организовывали экскурсионные поездки для обучающихся в музеи г.Пензы и за пределы региона. Экскурсионной деятельностью было охвачено 406 человек (25% обучающихся). Ни одна школа не посетила учреждения культуры Пензенской области в рамках предложенного проекта «Культурная палитра 58». На это есть и объективные причины, связанные с организацией подвоза. Но главное – было бы желание в организации поездки у руководителя, у педагогов, и тогда многие вопросы можно решить. Анализ посещения музея «Тарханы» показывает, что пензенские школьники бывают реже в Тарханах, чем школьники из других регионов. От нашего района одно посещение – 54 человека за год.
Слабо в школах ведется поисковая работа. В рамках проекта «Землячество» мы до сих пор не наладили поиск успешных выпускников с целью  дальнейшего взаимодействия с ними. 
          Ежегодно школьники Лунинского района достойно выступают на областных мероприятиях, участвуют в областных конкурсах, форумах и слетах. В истекшем учебном году в областных мероприятиях более 80 обучающихся стали победителями и дипломантами. 
Воспитанники школ  участвовали в таких региональных конкурсах как «Танцующая школа», «Наш дом земля», «Мир заповедной природы», «Малая Родина: знаю, люблю, горжусь», «Земля родная», «Труд всему голова», «Мир глазами детей», «Спорт – альтернатива вредным привычкам»  и многие др. 

В апреле текущего года учащиеся СОШ №2 выступая на региональном этапе конкурса «Танцующая школа» с тремя возрастными группами стали победителями конкурса и участниками гала-концерта в г.Пенза.

Хочу отметить малокомплектную школу с.Болотниково. Несмотря на небольшую численность 6 учащихся принимали участие в областных конкурсах, и завоевали 3 победы.  


В целом нет ни одного образовательного учреждения в районе, представители которого бы не участвовали в региональных мероприятиях. 
Уважаемые коллеги!

Введение федеральных государственных  образовательных стандартов, а значит, качественное изменение целевого, содержательного и технологического компонентов образовательного процесса школы становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и довольно быстро меняющихся экономических и социальных условиях, творчески решающий поставленные перед ним  администрациями  школ задачи.  

Кадровый педагогический состав района  на протяжении нескольких лет остаётся  стабильным.

В  образовательных учреждениях района работает  193 руководящих и педагогических работников, из которых 150 имеют высшее образование, 149  педагогов имеют  высшую и первую квалификационные категории. 

В 2015-2016  учебном году отдел образования продолжил работу по созданию условий повышения профессионального мастерства руководящих и педагогических работников образовательных учреждений района, развитию форм поощрения работников образования. Педагоги района награждены Грамотами,  Благодарственными письмами  разного уровня. Так в 2015-2016 учебном году курсы повышения квалификации прошёл 61 педагог по персонифицированной модели. Один учитель не подтвердил  квалификационную категорию.

Наши педагоги – участники различных проектов, конкурсов профессионального мастерства, региональных конференций. 

По итогам года лидером по участию педагогов в конкурсах профессионального мастерства является МБОУ СОШ №1 р.п.Лунино. 
Натолина Елена Сергеевна приняла участие в конкурсе профессионального мастерства «Учитель года Пензенской области 2016». Стала финалисткой данного конкурса и обладательницей диплома «Новаторство и традиции в образовании».

Митрофанова Светлана Юрьевна в рамках открытой конференции программистов принимала участие в работе круглого стола на тему «Обучение программированию в средней школе. Новейшие педагогические практики».

Морозова Елена Викторовна принимала участие в Учительском конкурсе открытых уроков, где была отмечена дипломом 3 степени, а также участвовала в областной научно-практической конференции «Формирование установок толерантного сознания и проблемы этноконфессионального диалога».

Три учителя начальных классов: Волчихина Наталья Александровна, Малькова Татьяна Борисовна, Кожевникова Валентина Сергеевна принимали участие в областном конкурсе авторских программ по внеурочной деятельности младшего школьника в рамках реализации проекта «Современная начальная школа: шесть шагов навстречу». Наталья Александровна заняла 2 место.

Калякина Елена Николаевна, Мишина Ираида Алексеевна и Себряева Екатерина Александровна принимали участие в областном конкурсе методических разработок по курсу «Семьеведение» и физической культуре соответственно.

В более усеченном составе участниками областных конкурсов профессионального мастерства  в текущем учебном году были представители СОШ №2 (Евсеева Елена Николаевна), СОШ с.Б.Вьяс (Жаданова Юлия Александровна), СОШ с.Иванырс, ООШ с.Болотниково.

Еще одним направлением деятельности отдела образования, образовательных учреждений является информатизация управленческой и образовательной деятельности.  Зачастую образовательные учреждения забывают о таком мощном информационном ресурсе, как сайт учреждения, в то время как необходимость обновления актуальной информации определена нормативно. Думаю, что руководители уже убедились в том, что даже представители контролирующих организаций начинают знакомство с образовательным учреждением с информации на его сайте. 
ДОКЛАД

 на августовской  педагогической конференции
                                                                                                25  августа  2017  года

Добрый день, уважаемые участники и гости конференции!

Мы рады  приветствовать вас перед началом нового учебного года на традиционной августовской педагогической конференции, тема которой: «Муниципальная система образования – пространство образовательных возможностей».

Августовская педагогическая конференция – особая традиция, пронизанная грустью уходящих летних, беззаботных дней и радостью новых встреч с коллегами и учениками, новых педагогических идей и начинаний. Она дает старт новому учебному году. 

В этом году нам предстоит продолжить работу  по  проблемам,  обозначенным в государственной программе Российской Федерации «Развитие образования» на 2014-2020 годы. В настоящее время перед системой образования стоят важные задачи, обусловленные государственной политикой модернизации образования и вместе с тем отражающие специфику социально-экономических условий развития региона.

Образование – это динамичная структура, которая подвержена постоянным

изменениям, направленным на развитие с учетом запросов общества.
Результаты работы муниципальной системы образования в прошедшем учебном году радуют нас с одной стороны и заставляют задуматься с другой. 

На начало 2016 -2017 учебного года  сеть образовательных организаций  района осталась без изменений. В ее составе -  7  общеобразовательных учреждений с 5 филиалами, 3 дошкольных образовательных учреждений с 4-мя филиалами и 1 учреждение  дополнительного образования - ДЮСШ. Планируется, что 01.09.16 за парты сядут 1570 учащихся, из них 163 первоклассника, детские сады будут посещать 420 воспитанников.
      С точки зрения долгосрочных социальных и образовательных перспектив наиболее  эффективными, как показывает практика,  являются усилия, направленные  на развитие  раннего  воспитания  и дошкольного  образования. За счет модернизации инфраструктуры дошкольного образования в поселке, сохранения сети на селе и использования вариативных форм дошкольного образования проблему по очередности в детские сады в районе удалось ликвидировать. 
        В рамках реализации постановления Правительства Российской Федерации

налажена электронная система учета детей дошкольного возраста, 
         В настоящее время на муниципальном уровне отрегулированы Порядок комплектования и правила приема детей в  дошкольные  образовательные учреждения, сформирован банк данных по регистрации заявителей для постановки на очередь в детский сад. По данным автоматизированной информационной системы «Комплектование» численность детей от момента рождения  до 7 лет, заявленных на устройство в детский сад, на 1 августа 2016 года составляет 230 детей. В районе исполняется Указ президента Российской Федерации по доступности дошкольного образования. Так очередь в ДОУ из детей от 3 до 7 лет отсутствует. Завершается процедура комплектования групп в ДОУ. В этом году вновь в детские сады пошли 105 воспитанников.

Уже два года дошкольные учреждения отработали в новых для них условиях: в рамках введения государственных образовательных стандартов, разработки учебных программ, новой системе финансирования. Последнее нам позволило направить средства норматива финансирования Госстандарта на приобретение учебно-наглядных пособий в детские сады. Так, за 2015, 2016 годы на эти цели потрачено 260 тыс. рублей. 

Конечная цель дошкольного учреждения: социализация и подготовка детей к обучению в школе. Действующий Закон об образовании определил дошкольное образование как один из уровней образования. В детских садах необходимо выстраивать системную работу по подготовке ребенка к школе. Должно быть взаимодействие в течение учебного года между дошкольными и общеобразовательными учреждениями на основании совместного плана работы, и этот план должен реализовываться.
С целью усиления контроля за работой дошкольных учреждений в данном направлении считаю, что на уровне района необходимо ввести рейтинговую систему ДОУ, которая включала бы в себя показатели по оценке готовности дошкольников к началу школьного обучения, внедрению здоровьесберегающих технологий, организации инновационной деятельности, кадровой политики. 

Поэтому ставлю основные задачи перед руководителями дошкольных учреждений на новый учебный год:

- обеспечение деятельности учреждений в рамках государственных стандартов на основе образовательной программы учреждения;

- обеспечение максимального показателя посещаемости детей дошкольного

учреждения, в том числе, через проведение разъяснительной работы с родителями;

- обеспечение преемственности учреждения с общеобразовательной школой.
Приоритетной задачей школьного образования для нас остается повышение

его качества. По итогам 2015-2016 учебного года произошло снижение показателя качества образования, и в целом по району он составил 99,6 % (был 99,7%). Снижение районного показателя произошло за счет снижения абсолютной успеваемости в одной школе районе – МОУ СОШ с.Большой Вьяс до 97,6%.

Конечно же, самая обсуждаемая в образовании тема – это Единый государственный экзамен, объективность его проведения и результатов. 
           В этом учебном году правила проведения ЕГЭ были вновь ужесточены, отсюда  невозможность списать или воспользоваться мобильным телефоном (во всех  аудиториях велось видеонаблюдение). Кроме того, пункты сдачи  ЕГЭ были оснащены металлодетекторами и подавителями сотовой связи. Мониторинг экзаменов   осуществляли  онлайн -  наблюдатели.  В целях более полного информирования общественности о ходе  ЕГЭ министерством образования были задействованы общественные  наблюдатели. 
     На территории района  среднее  общее образование  завершили  и получили аттестаты все 57 выпускников. 9 из них  получили  медали «За особые успехи в обучении».
Результаты по основным экзаменам – русскому языку и математике выше по сравнению с 2015 годом. Средний балл по русскому языку в районе составил 61,6, а в  2015 году – 56,5. Средняя оценка по математике базового уровня составила – 4,2, в 2015 году – 3,8. Средний балл по математике профильного уровня составил – 52,5, в 2015 году – 50,7.

На  ЕГЭ  по  математике профильного уровня не набрали  необходимое количество баллов   2 человека. 
Следует констатировать, что были выпускники, не преодолевшие минимальный порог по предметам по выбору:

- обществознание – 5 человек;

- биология и история – по 2 человека. 

Кроме этого следует отметить, что произошло снижение средних тестовых баллов практически по всем предметам по выбору, кроме физики и литературы. 
Основной государственный экзамен в 9 классе сдавали 158 человек. Все выпускники получили документ об образовании за курс основной школы, 18 из которых получили аттестат об образовании особого образца.  
         Самыми  массовыми  предметами  по выбору  стали биология, обществознание, физика.
Биологию сдавали 88 человек, процент справившихся 93%. Обществознание  сдавали  77 человек. Справились 82%. Физику сдавали 39 человек, все справились. Самый низкий процент справившихся по предмету «литература» – 67%.
Результаты единого государственного экзамена, да и отдельные моменты основного государственного экзамена настораживают и требуют качественных изменений в процессе преподавания предмета. Приведённые выше цифры говорят о необходимости подробного педагогического анализа используемых методических, информационных и других ресурсов для построения образовательного маршрута каждого ребёнка.

Ежегодно происходят изменения в организации и проведении единого государственного экзамена. 
О том, что новшества по организации и проведению государственной итоговой аттестации будут и в новом году было заявлено на Всероссийском педагогическом собрании, которое проходило 19 и 20 августа в Москве. Новый глава Минобрнауки России Ольга Васильева считает, что систему подготовки к ЕГЭ необходимо совершенствовать. Поэтому одним из основных направлений деятельности педагогических коллективов школ, методических объединений учителей должна стать разработка  практических шагов по повышению качества  подготовки выпускников и обсуждению изменений. 
Уважаемые коллеги!
Уже давно все понимают, что результат образования – это не только цифры  успеваемости и баллы  ЕГЭ, это способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных интеллектуальных состязаниях. В 2015-2016  учебном году обучающиеся района выступали в различных интеллектуальных и творческих конкурсах: муниципального уровня -  610 человек, регионального уровня– 180 учащийся. 
Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. В муниципальном этапе олимпиады приняли участие 387 школьников. Из них 153 победителей и призеров.  13 человек приняли участие в региональном этапе по предметам: русский язык, литература, биология, экология, математика, физическая культура. Результат – одна грамота по биологии, Галушка Дарья (СОШ с.Б.Вьяс). К сожалению, приходится констатировать следующее: большое число участников муниципального этапа олимпиады не обеспечило высокого качества работ. Значительное число из них получили крайне низкое количество баллов,  что говорит о слабой подготовке участников, что выражается в недостаточной работе педагогов с одаренными детьми.  Администрациям школ необходимо обратить внимание на этот факт.  А также на муниципальном этапе необходимо пересмотреть систему оценивания работ и определения призовых мест.                  
Уважаемые коллеги!
В новых образовательных стандартах уделяется большое внимание физическому здоровью и развитию обучающихся. Поэтому при установлении требований к условиям реализации программ руководителям образовательных учреждений необходимо больше внимания уделять качественной организации сбалансированного питания, медицинского обслуживания и спортивных занятий детей.

   Образовательные учреждения имеют  все необходимые условия, позволяющие обеспечить право детей на дополнительное образование. В районе достаточное количество спортивных объектов для занятий физической культурой и спортом: функционирует ФОК, бассейн, спортивная школа, подарок этого года – многофункциональная спортивная площадка в р.п.Лунино, торжественное открытие которой состоится завтра. Она включает в себя площадку по мини-футболу, хоккейную площадку, 4 стойки с кольцом и сеткой для игры в баскетбол, волейбольную площадку.

В текущем году в образовательных учреждениях было уделено повышенное внимание сдаче норм ГТО.  Из 1580 учащихся образовательных учреждений района на сайте по выполнению нормативов Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» зарегистрировались 974 человека (более 60%). Из них участвовали в тестировании 554 школьника (35%). Выполнили нормы ГТО 267 человек (48%, т.е. практически каждый второй участник). Знаки отличия получили 116 человек, из них золотой знак – 32 человека, серебряный – 57 человек, бронзовый – 27 человек. Более 150 результатов находятся на рассмотрении в Региональном центре тестирования ГТО.

Несмотря на всю проводимую работу по здоровьесбережению, приходится констатировать, что значительную часть времени дети проводят перед телевизором, компьютером. Администрации школ, педагогическим коллективам необходимо продумать вопрос досуга школьников, чтобы компенсировать утомляемость детей и недостаточность двигательной  активности, а также возможные варианты  включения школьника и его семьи в спортивную жизнь школы и района.

         Особую актуальность приобретает вопрос занятости детей в летний период. 

На территории Лунинского района в рамках организации летней оздоровительной кампании функционировали 8 пришкольных лагерей с общим количеством детей 420, из них 290 – это дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации. Две смены отработал детский оздоровительный лагерь «Лесная сказка», где отдохнули 60 детей. В июне и в июле была организована работа лагеря труда и отдыха «Романтик» с общим количеством детей 60 человек. 

       Для детей, находящихся в трудной жизненной ситуации были выделены путевки по линии здравоохранения и социальной защиты населения. По линии Управления социальной защиты населения в загородных лагерях Пензенской области оздоровилось 117 детей. По лини здравоохранения в санаториях «Нива» и «Надежда» Пензенской области было направлено 6 детей.
          В летний период совместно с Центром занятости было трудоустроено  52 подростка.

         Финансирование летнего отдыха из бюджетов всех уровней в текущем году составляет более 2,5 млн. рублей. Хочу отметить, что выделенные средства затрачены действительно с пользой для наших детей. Они отдохнули, поправили свое здоровье, приобрели новые знания и опыт.

          Сегодня на конференции мы хотели бы показать вам, как был организован отдых детей в лагере «Лесная сказка», который пользуется большой популярностью среди детей нашего района. 
Видео
Уважаемые коллеги!
Приоритетным в течение анализируемого периода направлением в  воспитательной работе  по-прежнему остаётся патриотическое воспитание. На базе школ проводятся открытые мероприятия,  организуются семинары, практические занятия, формируется банк методических разработок и рекомендаций. Образовательные учреждения  района принимают участие в реализации  регионального проекта «Моя малая Родина», целью которого является активизация экскурсионной деятельности, приобщение обучающихся к историческому и культурному наследию. Наш район связан с именами известных земляков, таких как Суворов, Истомин, Медянцева, Семушкин и др. Но даже в своем районе мы не всегда используем такой богатый исторический потенциал. Мало организуем экскурсий по знаменитым и историческим местам, замыкаемся в образовательном учреждении. В течение года только три школы района – СОШ №1, СОШ №2 и ООШ с.Болотниково организовывали экскурсионные поездки для обучающихся в музеи г.Пензы и за пределы региона. Экскурсионной деятельностью было охвачено 406 человек (25% обучающихся). Ни одна школа не посетила учреждения культуры Пензенской области в рамках предложенного проекта «Культурная палитра 58». На это есть и объективные причины, связанные с организацией подвоза. Но главное – было бы желание в организации поездки у руководителя, у педагогов, и тогда многие вопросы можно решить. Анализ посещения музея «Тарханы» показывает, что пензенские школьники бывают реже в Тарханах, чем школьники из других регионов. От нашего района одно посещение – 54 человека за год.
Слабо в школах ведется поисковая работа. В рамках проекта «Землячество» мы до сих пор не наладили поиск успешных выпускников с целью  дальнейшего взаимодействия с ними. 
          Ежегодно школьники Лунинского района достойно выступают на областных мероприятиях, участвуют в областных конкурсах, форумах и слетах. В истекшем учебном году в областных мероприятиях более 80 обучающихся стали победителями и дипломантами. 
Воспитанники школ  участвовали в таких региональных конкурсах как «Танцующая школа», «Наш дом земля», «Мир заповедной природы», «Малая Родина: знаю, люблю, горжусь», «Земля родная», «Труд всему голова», «Мир глазами детей», «Спорт – альтернатива вредным привычкам»  и многие др. 

В апреле текущего года учащиеся СОШ №2 выступая на региональном этапе конкурса «Танцующая школа» с тремя возрастными группами стали победителями конкурса и участниками гала-концерта в г.Пенза.

Хочу отметить малокомплектную школу с.Болотниково. Несмотря на небольшую численность 6 учащихся принимали участие в областных конкурсах, и завоевали 3 победы.  


В целом нет ни одного образовательного учреждения в районе, представители которого бы не участвовали в региональных мероприятиях. 
Одним из важных вопросов остается работа с сиротами и детьми, оставшихся без попечения родителей.

В настоящее время на учете в отделе образования, исполняющем полномочия по опеке и попечительству, состоят 77 детей. Из них 40 под опекой, 30 в приемных семьях, 7 под опекой по заявлению.
За 8 месяцев текущего года в Лунинском районе устроено 9 детей, оставшихся без попечения родителей: 5 – под опеку, 2 – в дом ребенка, 2 – в детский дом. Ещё 2 ребенка были оформлены в дом ребенка по определению суда и 1 по заявлению матери.

Всего в Лунинском районе 16 приемных семей, 33 семьи, в которых воспитываются дети, находящиеся под опекой, 6 семей, в которых воспитываются под опекой по заявлению родителей.
Дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей – это категория детей находящихся в трудной жизненной ситуации. Несмотря на то, что они все устроены и имеют опекунов, они находятся в группе риска и нуждаются в особой заботе и контроле государства. К сожалению, не всегда удается оперативно реагировать на поступающие сигналы о сложной обстановке в замещающей семье у опекаемого ребенка. Только в тесном взаимодействии с образовательными учреждениями возможно решать возникающие проблемы. Поэтому все мы должны включиться в эту работу и сделать акцент на сохранение семьи, как замещающей, так и родной,  контролировать ситуацию и сделать всё для защиты прав ребенка.
Уважаемые коллеги!

Введение федеральных государственных  образовательных стандартов, а значит, качественное изменение целевого, содержательного и технологического компонентов образовательного процесса школы становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и довольно быстро меняющихся экономических и социальных условиях, творчески решающий поставленные перед ним  администрациями  школ задачи.  От уровня профессионализма педагогических кадров напрямую зависит качество любого образовательного учреждения. Именно потому к образовательному уровню педагогических и  руководящих работников должны предъявляться самые высокие требования.

Кадровый педагогический состав района  на протяжении нескольких лет остаётся  стабильным.
В  образовательных учреждениях района работает  193 руководящих и педагогических работников, из которых 150 имеют высшее образование, 149  педагогов имеют  высшую и первую квалификационные категории. 
В 2015-2016  учебном году отдел образования продолжил работу по созданию условий повышения профессионального мастерства руководящих и педагогических работников образовательных учреждений района, развитию форм поощрения работников образования. Педагоги района награждены Грамотами,  Благодарственными письмами  разного уровня. Сегодня  особое значение приобретают   непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагога. Следует отметить, что все педагоги района своевременно проходят курсы  повышения квалификации. Так в 2015-2016 учебном году курсы повышения квалификации прошёл 61 педагог по персонифицированной модели. Один учитель не подтвердил  квалификационную категорию.
Наши педагоги – участники различных проектов, конкурсов профессионального мастерства, региональных конференций. 
По итогам года лидером по участию педагогов в конкурсах профессионального мастерства является МБОУ СОШ №1 р.п.Лунино. 
Натолина Елена Сергеевна приняла участие в конкурсе профессионального мастерства «Учитель года Пензенской области 2016». Стала финалисткой данного конкурса и обладательницей диплома «Новаторство и традиции в образовании».

Митрофанова Светлана Юрьевна в рамках открытой конференции программистов принимала участие в работе круглого стола на тему «Обучение программированию в средней школе. Новейшие педагогические практики».

Морозова Елена Викторовна принимала участие в Учительском конкурсе открытых уроков, где была отмечена дипломом 3 степени, а также участвовала в областной научно-практической конференции «Формирование установок толерантного сознания и проблемы этноконфессионального диалога».

Три учителя начальных классов: Волчихина Наталья Александровна, Малькова Татьяна Борисовна, Кожевникова Валентина Сергеевна принимали участие в областном конкурсе авторских программ по внеурочной деятельности младшего школьника в рамках реализации проекта «Современная начальная школа: шесть шагов навстречу». Наталья Александровна заняла 2 место.

Калякина Елена Николаевна, Мишина Ираида Алексеевна и Себряева Екатерина Александровна принимали участие в областном конкурсе методических разработок по курсу «Семьеведение» и физической культуре соответственно.

В более усеченном составе участниками областных конкурсов профессионального мастерства  в текущем учебном году были представители СОШ №2 (Евсеева Елена Николаевна), СОШ с.Б.Вьяс (Жаданова Юлия Александровна), СОШ с.Иванырс, ООШ с.Болотниково.
Хочу отметить, что есть отдельные коллективы, которые не готовы к участию в конкурсах областного уровня и на протяжении ряда лет «отсиживаются» за спинами коллег. Руководителям учреждений необходимо разработать систему работы по повышению мотивации педагогов, как для прохождения процедуры аттестации, так и по участию их в различных профессиональных конкурсах, так как от этого напрямую зависят показатели эффективности работы образовательного учреждения.

Профессиональный стандарт педагога предполагает расширение пространства педагогического творчества и предназначен для установления единых требований к содержанию и качеству профессиональной педагогической деятельности, призван повысить мотивацию педагогических работников к труду и качеству образования. 
      Особенностью сегодняшнего дня является  то, что  учитель или воспитатель, имеющий  мотивацию к профессиональному росту, должен самостоятельно разрабатывать и реализовывать индивидуальный образовательный маршрут, стремиться к распространению своего опыта, объективно оценивать результаты своей профессиональной деятельности, внутренние резервы и возможности. В современных условиях деятельность педагога должна быть открыта и прозрачна, а сам педагог - готов к публичной оценке своих профессиональных достижений. Отсюда и должны выстраиваться трудовые отношения нового типа, которые будут базироваться на системе оценки эффективности деятельности каждого работника. На сегодняшний день  необходимо  заключение  дополнительных соглашений к трудовым договорам, что является переходным этапом к введению эффективного контракта между работником и работодателем, конечной целью которого является повышение качества оказания  образовательных услуг и создание прозрачного механизма оплаты труда работников образования.
Следует отметить, что размер среднемесячной  заработной платы педагогических работников района соответствует  средней заработной плате, сложившейся в экономике региона. 

 Средняя заработная плата воспитателей дошкольных образовательных учреждений -24556 рублей, учителей – 26289 рублей, педагогов дополнительного образования - 20523    рубля. 
На сегодняшний день повышение заработной платы для всех категорий педагогических работников является важной задачей, которую ставит перед собой государство.

Уважаемые коллеги!
Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является   приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района, коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. 
В соответствии с постановлением администрации Лунинского района 26,27 июля состоялась комиссионная проверка готовности образовательных учреждений к началу нового учебного года. По итогам проверки на 11.08.2016г. приняты все образовательные учреждения. В ходе приемки в справках готовности образовательных учреждений отмечены замечания по линии Роспотребнадзора, которые будут отражены в планах – заданиях на 2016 -2017 учебный год.  

   Выражаю огромную благодарность всем, кто, так или иначе, принял участие в ремонте и оснащении образовательных учреждений. Отдельно хотела  бы сказать спасибо руководителям, педагогическим коллективам образовательных учреждений и родителям, участвовавшим в подготовке школ и детских садов к новому учебному году. С их помощью отремонтировано большинство учебных кабинетов, в которых будет комфортно учиться детям.

Еще одним направлением деятельности отдела образования, образовательных учреждений является информатизация управленческой и образовательной деятельности.  Зачастую образовательные учреждения забывают о таком мощном информационном ресурсе, как сайт учреждения, в то время как необходимость обновления актуальной информации определена нормативно. Думаю, что руководители уже убедились в том, что даже представители контролирующих организаций начинают знакомство с образовательным учреждением с информации на его сайте. 
Уважаемые коллеги!
Традиционно доклад на августовской конференции заканчивался постановкой задач на предстоящий учебный год. Сегодня  я ещё раз акцентирую ваше внимание на основополагающих документах, определяющих задачи деятельности. Это:

· Закон «Об образовании в Российской Федерации» 
· Федеральные государственные образовательные стандарты,

· Межведомственная программа развития дополнительного образования детей в Российской Федерации до 2020 года,

· Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования»,

· Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»,

а также другие многочисленные проекты документов, с которыми нам еще предстоит знакомиться и обсуждать.
Именно эти документы должны стать основой для анализа результатов работы и постановки задач на новый учебный год в каждом образовательном учреждении.
Современная школа нуждается в инновационном развитии, которое должно быть основано на принципах образовательной политики, определённых в  Федеральном законе «Об образовании в РФ», и направлениях национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». 
Приоритетными направлениями являются :
- продолжение создания системы образовательных услуг, обеспечивающих комплексное развитие детей независимо от  их места проживания, состояния здоровья, социального положения;

- реализация основных направлений приоритетного национального проекта «Образование», который получает новый импульс развития;
- использование новых стандартов как действенного механизма и инструмента инновационного развития муниципального образования с целью повышения его качества;

- совершенствование системы раннего выявления, развивающего сопровождения и поддержки одарённых детей;
- активное развитие творческого и инновационного потенциала учительского корпуса, повышение статуса педагогической профессии.

Современные преобразования в стране, открытость общества, быстрая информатизация и динамичность изменили требования к образованию, так как система образования должна обеспечить решение ключевой          задачи  развития страны – формирование её человеческого потенциала и, как следствие, нового качества экономических, социальных и духовных отношений в обществе. Поэтому приоритетами на ближайшие годы являются: полноценное формирование новой системы поиска и поддержки талантливых детей, переход к ориентированной модели образования в средней и старшей школе, превращение школы в центр жизни, а не только в место, где учат детей.
Предметом особого внимания сегодня должно стать повышение эффективности как  учебной, так и  воспитательной работы,  и, прежде всего,  гражданско- патриотического воспитания школьников.

Уважаемые коллеги!
Впереди новый  учебный год! Для одних  - это первый учебный год, для других – он  имеет свой счёт. 
Любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

Я поздравляю  всех присутствующих, всех коллег, родителей, учащихся и воспитанников с новым учебным годом, творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности.
Поздравляю Вас с наступающим Днем знаний! Здоровья, профессионального роста, успехов!







