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В районе работают 11 общеобразовательных школ: 9 - средних и 2- основные, в которых обучаются  2249 учащихся, это на 82 ученика больше, чем в 2015 г., и работают 207 педагогов, что меньше прошлого года на 6 педагогов.  14 дошкольных образовательных учреждения, в том числе 13 муниципальных и 1 ведомственное, посещают 751 ребенок, что на 5 детей превышает количество прошлого года, и  работает  69 педагогов. 

Ежедневно по 13 маршрутам в школы района доставляется 326 учащихся. В целях повышения безопасности школьных перевозок 12 транспортных средств оснащены системой спутниковой навигации ГЛОНАСС.

Доля педагогических работников общеобразовательных учреждений района, получивших квалификационные категории  за 2012-2016 годы составляет  95 %.  Практические семинары, интенсивная стажировка, развитие сети инновационных, стажировочных площадок, транслирующих лучший опыт свидетельствуют о положительном результате изменений в системе повышения квалификации. В 2016 году доля учителей и руководителей общеобразовательных учреждений, прошедших повышение квалификации и профессиональную переподготовку для работы в соответствии с ФГОС (федеральными государственными образовательными стандартами), в общей численности учителей достигла – 99,7  %  (в 2015 г. – 99,5 %, в 2014 г. - 99,3 %, в 2013 г. - 99,11 %). Показатель доли педагогических работников в возрасте до 35 лет составил 22,6% (2015 год - 21%), доля педагогов пенсионного возраста увеличилась и составила 20,0% (2015г. – 15,5%). В настоящее время вакансий в общеобразовательных учреждениях района нет. 

В школы района ежегодно приходят молодые педагоги: в 2016 г.- 2 человека, за предыдущие 4 года – 13 человек.  

Заработная плата работникам муниципальных образовательных учреждений выплачивается своевременно. Средняя заработная плата педагогов в школах по району за 2016 г. составила  19887,70 руб., это на 3 % выше прошлогоднего уровня (целевой показатель – 19868, руб., выполнение 100,1%), педработников дошкольных учреждений –  13277,0 руб. (целевой показатель – 14112,0 руб., выполнение 94,1%), педагогических работников учреждений дополнительного образования – 11819,1 рублей (целевой показатель - 13899 руб., выполнение 85%), директоров школ -31607,6 рублей, заведующих дошкольных образовательных учреждений – 14426,7 рублей.

 В  районе осуществляется системная работа по внедрению федеральных государственных образовательных стандартов общего образования. В 2016/2017 учебном  году  по новым федеральным образовательным стандартам  обучаются 100 % младших школьников и 55 % учащихся 5-9 классов общеобразовательных школ  района.
В соответствии с ФГОС совершенствуются материально-технические условия школ. За счет средств модернизации общего образования в районе  в 2011–2013 годах приобретено современное оборудование. Оснащение школ компьютерным, интерактивным, учебно-лабораторным и учебно-производственным оборудованием позволило увеличить долю обучающихся по ФГОС, которым обеспечена возможность пользоваться учебным и интерактивным оборудованием, до 97 %. Доля учебных кабинетов начальных классов, оснащенных автоматизированными рабочими местами для учителя, осталась на уровне прошлого года и составила 73%. 

      В государственной итоговой аттестации в форме ЕГЭ в 2016  году  участвовал 96 выпускников (100%  от общего числа обучающихся) и и средний балл по результатам  экзаменов  в школах района достигнут выше краевого показателя только по  ИКТ-72,0 (край – 56,32).

Кроме того, средние баллы по результатам ЕГЭ превышают краевой показатель: по русскому языку у выпускников МКОУ Октябрьской  СОШ - 67,25 б., (учитель Курендина Ольга Юрьевна), МКОУ Мирной СОШ-67,29 б., (учитель Михалева Наталья Михайловна)(край – 66,5 б.); по математике  профильного  уровня– у выпускников  МКОУ Буланихинской СОШ им. М.М. Мокшина -55,25 (учитель Березикова Наталья Ивановна), МКОУ Новочемровской СОШ  - 57,5 б., (учитель Лебедева Наталья Геннадьевна) ( край - 44, 84 б.)

В 2016 году по результатам обучения 10 выпускников школ района получили аттестат с отличием и награждены золотой  медалью «За особые успехи в учении», из них:  по 2 чел. – в Луговской СОШ и Плешковской СОШ, по 1 чел – в Буланихинской СОШ и Мирной СОШ, 4 чел. – в Зональной СОШ. 

В 2016 году государственная  итоговая  аттестация выпускников 9 классов в форме ОГЭ проходила по обязательным общеобразовательным предметам: русскому языку, математике и двух предметов по выбору. Из 178 девятиклассников аттестат с отличием получили 11 выпускников.

По итогам ГИА 2016 года все выпускники 9 классов и 89 из 96 выпускников 11 классов получили  аттестаты (со справкой - 7 выпускников). 

В районе созданы условия для организации социокультурной жизни подрастающего поколения и досуга несовершеннолетних. Функционируют образовательные учреждения, учреждения культуры, МБОУ ДОД «Зональная районная детская юношеская спортивная школа», МКУК «Зональная районная ДШИ». Дети посещают различные кружки и спортивные секции в школах и в домах культуры. Общий процент охвата школьников организованным досугом – 97 %. Достойное место во внеклассной деятельности занимает работа по патриотическому воспитанию учащихся школ района, в т. ч. проводятся мероприятия, посвященные значимым датам. В школах района традиционно проводятся  антинаркотические акции «Классный час», «Родительский урок». Была продолжена работа по профилактике безопасности дорожного движения в самых различных форматах, в том числе с участием в районных и краевых конкурсах и акциях совместно с ГИБДД. 

Совместно с КГБУЗ «Зональная ЦРБ» ежегодно проводятся медосмотры всех учащихся, но проблему лицензирования медицинских кабинетов в общеобразовательных учреждениях в 2016 году решить не удалось. В школах разработаны программы по оздоровлению детей. 

В восьми средних общеобразовательных школах работают столовые, в двух (Октябрьская СОШ и Урожайная ООШ) – буфет, в одной (Шубенская СОШ) – буфет-раздаточная. Горячим питанием обеспечены 99,7 %. 

Самыми массовыми формами отдыха являются пришкольные детские оздоровительные лагеря с дневным пребыванием. В 2016 году  в них отдохнули 85 учащихся, но это на 155 детей меньше, чем в предыдущем году. Своего загородного лагеря в районе нет, поэтому оздоровление детей осуществляется  в загородных детских оздоровительных лагерях г. Бийска, Бийского района и в лагерях санаторного типа. Этим видом отдыха было охвачено  в 2016 г.- 69 учащихся.
На все формы летнего отдыха из муниципального бюджета было выделено в 2016г.  591 529,41 руб. ( 2015 г. – 445933 руб.), из них –  114 000 руб. (2015г - 116908 руб.) - на трудоустройство несовершеннолетних, 

258 826,18 руб. (2015г.-201600 руб.) – на организацию работы пришкольных лагерей. Общий охват учащихся летним отдыхом в 2015 г. составил 70 % (2015 г. – 65,4 %.)

В районе функционируют 14 дошкольных образовательных учреждений в которых созданы условия для реализации ФГОС дошкольного образования. Возрос охват услугами дошкольного образования  и составил 99,3 % против 90,1 % - в 2015 г.  

Несмотря на принимаемые меры по увеличению количества мест в дошкольных образовательных учреждениях, не все желающие могут определить детей в детский сад. Очередность в дошкольные учреждения остается высокой. На 01. 01. 2017 г. в реестре очередников зарегистрировано: от 0-7 лет – 402 ребенка (на 16 детей меньше 2015), из них от 0 до 2 лет 194 детей (больше прошлого года на 44 ребенка),  с 2-3 лет – 146 детей (меньше на 31 ребенка), с 3-7 лет – 62 ребенка (меньше на 29 детей).  С целью предоставления возможности подготовки к школе детей, не посещающих дошкольные образовательные учреждения, в 7 общеобразовательных учреждениях Зонального района продолжили работу группы кратковременного пребывания для детей 5 - 6 летнего возраста. В 2016/2017 учебном  году  7   групп кратковременного пребывания посещает 89 детей.
Все дошкольные образовательные учреждения имеют лицензии на ведение образовательной деятельности по программам дошкольного образования. Одним из главных факторов, влияющих на качество дошкольного образования, являются педагогические кадры дошкольных учреждений. Из общего числа педагогов высшее педагогическое образование имеют 36 чел. (53 %) , среднее специальное образование – 30 чел. (20,1 %), аттестованы на категории  62  чел. (89%).
Начиная с 2012 года родительская плата, взимаемая за присмотр и уход за ребенком в детском саду не изменялась  и составляет 1300 рублей в месяц за одного ребенка.

С октября 2013 года не взималась родительская плата за присмотр и уход за детьми-инвалидами, детьми-сиротами, детьми, оставшихся без попечения родителей, детьми с туберкулезной интоксикацией, обучающихся в дошкольных образовательных учреждениях Зонального района. Эта практика сохранена и в 2016 году. 

На 01.01.2017  года на территории Зонального района проживает 33 детей – инвалидов, из них 6 детей являлись воспитанниками дошкольных образовательных учреждений района, 25  детей - инвалидов обучаются в общеобразовательных учреждениях Зонального района, из которых 2 детей-инвалидов получают надомную форму обучения. 

Особое внимание уделяется семьям, воспитывающим детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также семьям, находящимся в социально-опасном положении. 

В 2016 году опекаемых семей в районе - 96, общее количество детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, составляет 154, из них 125 детей получают ежемесячное пособие. Усыновленных детей двое. За отчетный год приемных семей образовано не было.

На 31. 12. 2016 в районе состояло на профилактическом учете семей, находящихся в социально-опасном положении – 16, в них 39 детей. С целью профилактики социального сиротства и жестокого обращения с детьми в районе практикуются совместные выездные заседания КДН, ПДН, Управления  по социальной  защите населения  и органов опеки попечительства с участием представителей Администрации Зонального района, Комитета по образованию. В течение всего года проведены операции: «Соберем детей в школу», «Вернем детей в школу», межведомственный профилактический рейд «Ночные улицы», операция «Малыш».
На подготовку образовательных учреждений к новому учебному году из средств районного бюджета израсходовано в 2016 году – 3259,5 тыс. руб.(2015 г.- 2242,58 тыс. руб.) Общий объем финансирования из муниципальной  программы  «Развитие образования в Зональном районе Алтайского края» на 2016-2020  годы в отчетном году составил 220844,4 тыс. руб. (2015г.-594,5 тыс. руб.).  

